

Strata finančnej podpory z 2 %, môže mať katastrofálny dopad aj na záchranu zvierat

Minister práce, sociálnych vecí a rodiny plánuje vyplácať rodičovský dochôdok formou 2 % z dane z príjmu. Podľa jeho slov, sa bude môcť jednotliviec rozhodnúť, či daruje svoje 2 % rodičom alebo mimovládneho sektoru. Sloboda zvierat funguje na Slovensku viac ako 30 rokov a práve 2 % z dane, predstavujú pre organizáciu hlavný zdroj finančnej podpory, vďaka ktorej každoročne prichýli vyše 2 100 psov a mačiek, v ohrození života. Pomoc poskytujú zvieratám z celého Slovenska. Tie sa dostávajú do bratislavského útulku z regionálnych centier, alebo sú odobraté majiteľom pre nevhodné chovné podmienky. Od začiatku tohto roku riešila *Linka proti krutosti už 1 153 hlásení o podozrení z týrania či zanedbávania. S príchodom zimy, sa budú počty hlásení ešte výrazne navyšovať.

Pavla Dugovičová, predsedníčka Slobody zvierat: „Už od leta pociťujeme zhoršujúcu sa krízu. Aktuálna situácia na Slovensku, presahuje naše kapacitné možnosti. Adopcie stagnujú. V útulku sa nachádza množstvo prestárlych a hendikepovaných zvierat. Množiarne chrlia kvantá bezpapierových šteniat s minimálnymi obmedzeniami a štát namiesto systémovej pomoci, nerobí nič, alebo tento stav ešte viac všetkým útulkom komplikuje, ako je to aj v tomto prípade.“

Sloboda zvierat preto žiada okamžité riešenie a to minimálne v podobe dostavby vlastných štátnych karanténnych staníc pre opustené zvieratá, finančnej spoluúčasti na plošných kastráciách, v navýšení kapacít a profesionalizácii zamestnancov veterinárnej správy. Aktuálne má Slovensko len dve štátne karanténne zariadenia, kde dokáže kapacitne prijať niekoľko desiatok zvierat. Len v bratislavskom útulku a regiónoch evidujú 2 300 zvierat čakajúcich na nový domov.

Pavla Dugovičová dodáva: „Ak sa návrh o zmene v poskytovaní asignácie dostane reálne do praxe, budeme musieť výrazne obmedziť pomoc zvieratám zo širšieho okolia a fungovať v úspornom režime tak, aby sme im vôbec dokázali poskytnúť dostatočne profesionálnu veterinárnu aj bežnú starostlivosť. Inak by naša práca nemala zmysel.“

Bratislavský útulok poskytuje denne azyl priemerne 200 zvieratám. Výdavky na nevyhnutné operácie, očkovanie, lieky, dezinfekčné prostriedky a prevádzkové náklady na chod veterinárnej ambulancie, predstavujú ročne sumu v desiatkách tisíc eur. Sloboda zvierat aktuálne zastrešuje 25 regionálnych centier v rámci celého Slovenska.

Kontakt pre médiá: Kristína Devínska, kristina.devinska@slobodazvierat.sk, +421 904 561 522

* Linka proti krutosti slúži na pomoc týraným, zraneným, zanedbaným a na živote ohrozeným zvieratám. Koná na základe podnetov nahlasovateľov. Aktuálne sa v nej aktivizuje 35 dobrovoľných inšpektoriek a inšpektorov.